

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Среда, 11 февраля

Цена 3 коп.

№ 28 (8118)

КЛУБ В КВАРТАЛЕ

Более 20 клубов по месту жительства работают в городе. И значит, практически все подростки должны найти здесь занятие по душе, друзей по интересам. Именно так произошло в клубе «Эрон» ЖКУ нефтехимиков, где систематически занимаются более 200 ребят, в том числе «трудные», состоящие на учете. Педагог-организатор А. Н. Карташов принимает всех, независимо от того, где они живут: в 15-м микрорайоне или в 22-м, в 19-м или в 17-м. Что привлекает сюда?

«Эрон» — единственный клуб спортивного направления, здесь можно записаться в секцию футбола, хоккея, велоспорта. Сам педагог проводит занятия по плаванию в бассейне школы № 30. А еще можно принять участие в спортивном празднике. Немаловажный факт — полное понимание и сотрудничество с педагогическим коллективом школы.

Добрым другом стал для ребят поселка Юго-Восточный водитель Сергей Гладких. Сам спортсмен-самбист, он зажег и подростков идеями сделать свой спортивный клуб. Начали с ремонта старого здания, сами застеклили окна, настелили пол, обили стены, установили радиаторы, подключили свет. На Новый год соорудили для младших ребят горку, залили корт. Своими силами делают спортивные снаряды. 6 января этого года — официальный день рождения клуба «Гренада», его приняла комиссия.

Почти во всех клубах решена проблема с кадрами. О вздумчивой работе с подро-

стками можно говорить в клубах «Мечта» и «Ритм» объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», «Огонек» и «Беспокойные сердца» в Юго-Западном районе.

Однако в большинстве воспитательная работа и оснащение не отвечают требованиям времени. Причины выявлены при тщательной проверке городской комиссией по делам несовершеннолетних еще в 1985 году. Тогда было указано: не по назначению используют ЖКУ два процента отчислений от квартирной платы, которые должны идти на культурно-массовую работу с несовершеннолетними по месту жительства. В ЖКУ АНОС сумма отчислений составляет в год 32 тысячи рублей, значительная часть этих средств используется на содержание помещения, отопление, освещение и уборку детских клубов.

Вот конкретные факты.

Клуб «Мечта» ЖЭКа-2. Отчисления на работу с подростками составляют 1765 рублей. Из этой суммы всего 42 рубля использовано на художественное оформление, проведение лекций, приобретение игр; 80 — на организацию экскурсий и спортивных соревнований. И более тысячи — на содержание, отопление и освещение, 500 — на амортизацию.

Еще один клуб этого ЖКУ — «Самородок». Из двухпроцентных отчислений, что составляют 3,3 тысячи рублей, использовано на оформление и игры 56, остальная сумма на 1 декабря 1986 года была на остатке. Куда и зачем экономит эти средства администрация ЖЭКа?

Из-за отсутствия сигнализации не приобретаются технические средства в клубах «Данко», «Искорка», «Ритм»: начальники ЖЭКов не берут на себя ответственность, поскольку являются материально-ответственными лицами.

Совсем другое положение в клубах ЖКУ строительства, где почти полностью 2-процентные отчисления от квартирной платы используются на работу с детьми и подростками. На содержание помещений средств идет по другим статьям.

Выходит, руководители ЖКУ разных ведомств по-своему читают постановления относительно использования двух процентов от квартирной платы. Начальник ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» тов. Алешин был приглашен на комиссию по делам несовершеннолетних горисполкома по этому вопросу, однако по неизвестной причине не счит нужным присутствовать. Комиссия приняла соответствующее постановление и направила представление в партком объединения.

Работа с подростками — важный участок идеологической работы. Об этом особо подчеркнуто в постановлении ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма: «Улучшить организацию досуга трудящихся, особенно молодежи, создавать условия, обеспечивающие разумное использование свободного времени, развивать сеть клубов по интересам, в том числе по месту жительства...»

Клубы по месту жительства в Ангарске есть. Требуется серьезная работа в них.

НЬЮ-ЙОРК. Вышел в свет первый номер журнала, который начал издавать фонд Саманты Смит. Журнал еще не имеет названия, его должны придумать читатели. Он содержит статьи о Советском Союзе, высказывания американских и советских школьников по проблемам борьбы за мир, пособие для изучающих русский язык и другие материалы.

ХАРАРЕ. По сообщениям из ЮАР, более двух тысяч африканцев, работавших на золотом руднике имени президента Стейна, уволились в знак протеста против действий агентов расистской охраны. Те спровоцировали на предприятии кровопролитные межэтнические столкновения, в результате которых с декабря прошлого года погибли 39 горняков.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ
ЛЕНТЫ ТАСС

ТОКИО. Около 100 японских текстильных компаний обанкротились в январе нынешнего года, сообщает агентство по проверке кредитоспособности. Их общая задолженность составила почти 18 миллиардов иен. При подсчетах не учитывались мелкие разорившиеся предприятия, долги которых не превышают 10 миллионов иен.

МАДРИД. Жизнью, увечьями расплачиваются испанские трудящиеся за то, что предприниматели пренебрегают элементарными нормами безопасности и гигиены труда. Согласно данным профсоюзной конфедерации рабочих комиссий, в прошлом году в стране зарегистрировано 1,592 несчастных случая на производстве со смертельным исходом, то есть на 12,5 процента больше, чем в 1985 году. Отмечен также значительный рост производственных заболеваний.

ЛИМА. Ливневые дожди стали причиной сильного наводнения в восточных районах Перу. Вышедшие из берегов реки Энтас и Эсперанса затопили города Вилларика и Оксакампа с населением более 15 тысяч жителей. 43 человека погибли, многие остались без крова.

КВАЛА-ЛУМПУР. Законопроект, запрещающий водителям есть, пить и курить за рулем, должен привести к снижению транспортных происшествий на дорогах Малайзии. Его внесло в парламент страны министерство общественных работ, по мнению специалистов которого перечисленные выше действия отвлекают внимание водителей и зачастую становятся причиной аварий. Нарушители нового правила будут подвергаться большому денежному штрафу.

В бюро Юго-Западного РК КПСС

На очередном заседании бюро Юго-Западного РК КПСС было принято в члены КПСС 7 человек. Все вступающие за период прохождения кандидатского стажа в полном объеме изучили и усвоили Устав и Программу КПСС. Отмечена хорошая подготовка Тулупова Ю. В. (больница скорой медицинской помощи), Овчинниковой Е. В. (АЭМЗ).

Кандидатами в члены КПСС принято 4 человека.

Заслушан отчет члена КПСС Вакшеева Ф. Д. — председателя объединенного профкома треста Сибмонтажавтоматика о выполнении уставных и служебных обязанностей. Тов. Вакшеев уделяет постоянное внимание развитию и совершенствованию социалистического соревнования. Постоянно повышает уровень своих профессиональных и политических знаний. Регулярно выступает в трудовых коллективах, разъясняет и пропагандирует политику партии и правительства. Активное участие принимает в подготовке и проведении партийных собраний. Чутко и внимательно к людям, откликается на вопросы и нужды трудящихся. Учитывает их советы и предложения в работе. Критику воспринимает правильно.

Но коммунист Вакшеев Ф. Д. не принимает еще необходимых мер по перестройке своей работы. Недостает ему личной инициативы, творчества, стремления к поиску новых форм и методов работы. Редко бывает в отдаленных подразделениях треста, отчего мало знает нужды работ-

ников этих коллективов. Слабо ведет работу по подбору и подготовке резерва профсоюзного актива.

Бюро РК КПСС одобрило положительный опыт коммуниста Вакшеева Ф. Д. по выполнению им уставных и служебных обязанностей, обратив внимание на имеющиеся улучшения в стиле работы, на недостаточную инициативу и творчество в руководстве профсоюзным комитетом. Рекомендовало партийному бюро (Рубцова Н. П.) оказать необходимую помощь и поддержку в улучшении стиля работы профкома и привлечения к этой работе партийного и профсоюзного актива.

Принято совместное постановление бюро РК КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов «Об итогах сельскохозяйственных работ 1986 года и задачах предприятий и организаций района по подготовке к весеннему севу, заготовке кормов и уборке урожая 1987 года в подшефных колхозах, совхозах области и пригородного сельского хозяйства».

Предприятиями и организациями района в 1986 году организовано проведены и закончены работы по подготовке к весеннему севу, заготовке кормов и уборке урожая в подшефных сельских районах и пригородном сельском хозяйстве.

В целях своевременной подготовки и проведения весеннего сева, заготовки кормов и уборки урожая 1987 года бюро РК КПСС и исполком районного Совета народных депутатов утвердили задания по вывозке органических удобрений в хозяйства Усть-Удинского района и по заготовке сена для хозяйств Ольхонского, Усть-Удинского районов и АМПО «Тепличный комбинат».

Рассмотрен вопрос «Об итогах работы предприятий и организаций района в 1986 году и задачах партийных организаций, хозяйственных руководителей по выполнению заданий и социалистических обязательств 1987 года».

В 1986 году произошли положительные сдвиги в экономике района. Коллективы предприятий и организаций обеспечили более высокие темпы роста объемов

производства, выполнение большинства основных технико-экономических показателей и соцобязательств.

Имеющиеся негативные явления в экономике района свидетельствуют о том, что не везде работа по перестройке соответствует требованиям времени. Промышленностью района не достигнут уровень 100 процентов поставки продукции заказчикам, не выполнен план по прибыли — 99,5 процента, не обеспечен ввод основных производственных фондов.

За низкую организацию работы по обеспечению выполнения планов и соцобязательств 1986 года строго указано руководителям и секретарям партийных организаций МСУ-50 (Кузьмину В. Н., Неклюдову А. Н.), АМУ треста Востокэнергомонтаж (Коновалову Ю. И., Каширскому Л. М.); фотофабрики (Петрашевскому Л. А., Исаякиной Н. К.). На директора опытного завода треста Сибхиммонтаж Маслова С. Т. наложено партийное взыскание — поставить на вид за невыполнение плана производства товаров народного потребления.

К СТОЛУ ГОРОЖАН

Это звено тепличниц в «Тепличном комбинате» знают как одно из лучших по выращиванию огурцов. Все они — мастера-овощеводы высокого класса. В прошлом году выполняли план на 113 процентов.

В звене хороший микроклимат, а это помогает работать.

Свою первую продукцию они обещают дать к Международному женскому дню — 8 Марта.

На снимке (слева направо): А. Н. Пухова, Е. Н. Догатова, Е. В. Кучко (верхний ряд), Г. Н. Дасмова и В. Н. Каравайнова.

Фото А. ЕЛФИМОВА.



ИЗВЕЩЕНИЕ

14 февраля в 9 часов в ДПП состоится занятие городской школы партийно-хозяйственного актива.

ГК КПСС.



Бригада электромонтеров, которой руководит Геннадий Павлович Лагунов, — одна из лучших в цехе № 50 завода гидрирования. Хозяйство у электриков большое, работа ответственная, нужно содержать в оптимальном режиме все электрооборудование цеха, в том числе 200-тонные краны. Бригада справляется с этим объемом работ на высшем уровне.

На снимке: Г. П. Лагунов.
Фото И. АМОСОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА: НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ

Вклад каждого

Не совсем обычно прошло собрание комсомольцев «Оргстройпроекта»: доклад секретаря занял десять минут. Но выступили многие, завязался непринужденный разговор по проблемам молодежного досуга. В постановлении намечен ряд мероприятий по организации свободного времени. Одно из них — реконструировать силами комсомольцев дискотеку в «Зодчех». Намечено выполнять к XX съезду ВЛКСМ.

Кроме того, к съезду комсомола приняты повышенные социалистические обязательства. Изменено также положение о социализации среди комсомольцев. В новом варианте более объективно учитывается вклад каждого в дела комсомольской организации.

(НАШ КОРР.)

38 КМК

На заседаниях комитета комсомола стройки идет утверждение звания «Комсомольско-молодежный коллектив». Среди утвержденных — бригада СМУ-1 В. Грабаря, одна из первых принявшая повышенные обязательства к 70-летию Великого Октября и XX съезду комсомола.

Утверждено уже 38 комсомольско-молодежных коллективов. Среди них две бригады, созданные недавно: КМК УЖДТ стройки (бригадир Кивелев) и бригада водителей автобусов (бригадир С. Сазонов).

К XX съезду комсомола планируются создать еще 12 бригад.

В. ЗИНЧЕНКО,
зам. секретаря комитета комсомола стройки.

Идет обсуждение

В комсомольских организациях района идет обсуждение новой редакции проекта Устава ВЛКСМ.

Собрания с такой повесткой уже прошли на заводе монтажных заготовок, ремонтно-механическом заводе, в управлении нефтепродукта и других. Предложения и поправки комсомолец по проекту Устава направлены на дальнейшую демократизацию и расширение гласности в комсомоле.

Обсуждение проекта Устава продолжится до 18 марта. С самыми дальними предложениями делегаты Ангарска от имени областной комсомольской организации, возможно, выступят на съезде ВЛКСМ.

А. КОЗЬМИН,
зам. орготделом Центрального РК ВЛКСМ.

ПОДГОТОВКА К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

В январе 1989 года будет проведена очередная Всесоюзная перепись населения — седьмая по счету в СССР. Предыдущие проводились в 1920, 1926, 1939, 1959, 1970, 1979 годах.

УЧЕТ и изучение населения страны — самого ценного ее капитала — имеет исключительное важное политическое и народнохозяйственное значение. Перепись позволит получить точные и подробные данные о численности, размещении и составе населения по полу, возрасту, состоянию в браке, общественным группам, национальности и родному языку, уровню образования, занятиям, о распределении его на сельское и городское, по отрасли народного хозяйства, видам производства и другие. Материалы переписи используются для разработки планов экономического и социального развития страны, области, города, района, на основе результатов переписи производится изучение хозяйственной и культурной жизни нашего государства и происходящих в социалистическом обществе социа-

льную порчу паспорта.

Анализ работы административной комиссии Юго-Западного райисполкома показывает, что в 1986 году из 2773 рассмотренных дел только по нарушениям положения о паспортной системе рассмотрено 2189 дел. Подвергнуто штрафу 1018 человек на сумму 8,8 тысячи рублей.

При рассмотрении дел об административных правонарушениях, в беседах с гражданами выясняется, что основное большинство не имеют элементарных представлений о требованиях Положения о паспортной системе в СССР.

СЛЕДУЕТ подчеркнуть, что к административной ответственности наравне с виновниками нарушения паспортного режима привлекаются и лица, допускающие проживание в жилых помещениях

СКОЛЬКО НАС?

льных и демографических процессов.

При разработке государственного плана развития народного хозяйства на 12-ю пятилетку широко были использованы данные, в основе которых лежат материалы переписи 1979 года и выборочного социально-демографического обследования 1985 года.

Перепись — крупное организационное мероприятие, требующее серьезной и тщательной подготовки. Проведение ее возложено на органы государственной статистики, однако в подготовке ее участвуют организации и предприятия.

Облсполком определил первоочередные мероприятия по подготовке к переписи, а также и организации, ответственные за их выполнение. Соответствующие документы (постановления, решения, приказы и указания) приняты райгорисполкомами, облсовпрофом, обкомом ВЛКСМ, управлениями облисполкома: внутренних дел, жилищно-коммунального хозяйства, отделом по делам строительства и архитектуры, производственно-техническим управлением связи, облгагропромом.

ЕСЛИ рассматривать состояние дел в Юго-Западном районе по выполнению первого этапа подготовительных мероприятий, которые включают проверку правильности и полноты учета населения в домовых книгах, квартальных карточках и книгах похозяйственного учета, проведение упорядочения названий улиц, нумерацию домовладений, уточнение границ районов, сельсоветов, то следует отметить, что темпы проводимых работ не обеспечивают требований как по срокам, так и по объемам.

Проверки, проводимые районным отделом внутренних дел, показывают, что сотни людей имеют нарушения паспортного режима: проживают по недействительным паспортам или вообще без паспорта, не имеют прописки по месту жительства, допускают умыш-

граждан без паспортов, без прописки или регистрации. За последнее нарушение правил паспортной системы виновные граждане привлекаются к уголовной ответственности в соответствии с законодательством.

Силами Юго-Западного районного отдела внутренних дел совместно с жилищными органами, общественностью в первом полугодии 1987 года будет завершена 100-процентная проверка соблюдения населением паспортного режима, в дальнейшем эта работа будет усилена.

Поставлена цель: обеспечить соблюдение правил паспортной системы каждым гражданином, чтобы в период проведения переписи погрешности в учете свести до минимума.

Упорядочение нумерации домов и названия улиц наиболее трудоемкая работа. Поэтому ей должно быть уделено самое серьезное внимание. Недостатки в нумерации домов и в названиях улиц затрудняют работу не только переписных кадров, но и работников милиции, пожарной охраны, скорой помощи, создают неудобства населению.

Работа по наведению должного порядка в адресном хозяйстве возложена на управление жилищно-коммунального хозяйства города. Эти мероприятия нельзя откладывать, необходимо увеличить темпы работ, навести должный порядок в адресном хозяйстве.

Подготовка к Всесоюзной переписи населения на высоком организационном уровне — важнейшая задача не только работников, занимающихся непосредственно переписью, но и работников ЖЭКов, паспортных и коммунальных служб, предприятий и организаций, всей общественности.

Г. ДЬЯЧЕНКО,
зам. председателя исполкома, председатель районной комиссии содействия Всесоюзной переписи населения, член городской комиссии.

КАДРЫ: время и требования

СТЕНА

В КАБИНЕТЕ председателя партийной комиссии объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» проходило собеседование с молодыми рабочими завода полимеров Сергеем Ковалевым, которому на следующий день предстоял прием кандидатом в члены КПСС.

Вопросов было много, Сергей, порозовевший от волнения, толково и вдумчиво отвечал на них.

Как непохож Сергей на тех, кто потерял право называться коммунистом, растоптал свою честь и совесть.

Горько, что такие есть. Но раз есть, то говорить о них надо, и не абстрактно — мол, был один человек, — а называя поименно.

Просматривая список исключенных из партии, а также не исключенных, но запятнавших высокое звание коммуниста, приходишь к выводу: в основном это люди, так или иначе обладающие служебной властью.

Взять хотя бы бывшего старшего экономиста ремонтно-механического завода Л. И. Смирнову. Она обставляла собственную квартиру заводской мебелью. А уж, казалось бы, что человеку надо? Приличная должность, высокий оклад...

М. И. Фефелов пошел еще дальше. Работая мастером ЖЭКа-5 ЖКУ объединения, он, словно товарами из собственной лавочки, торговал ваннами, унитазами и прочей сантехникой.

Использовать служебное положение такие люди начинают не сразу и не вдруг. Сначала пробуют почву, действуют исподволь, но не встречая отпора, распускаются, и уже, глядишь, нет границ их рвению во имя собственного блага. И происходит это при попустительстве, а то и в согласии руководителей профсоюзных комитетов.

Пользуются своим служебным положением и любители спиртного. Причем, помня о «положении», начисто забывают о том, что они — прежде всего коммунисты.

Механик завода азотных удобрений В. Г. Долженков организовал пьянку на работе. В служебном кабинете распивал спиртное и бывший директор одного из магазинов «орса объединения» В. Я. Цыганков. Кстати, снятый за пьянку, он тут же был устроен не куда-нибудь, а в ресторан «Тайга», поближе, в общем, к горячительным напиткам.

Пьянство — зло. Сегодня об этом твердо знает и постоянно помнит бывший главный механик нефтеперерабатывающего завода В. И. Курятников. Опытный, заслуженный специалист, и вдруг так сорваться... Если бы не работники милиции, запросто мог бы замерзнуть на декабрьском морозе.

Двадцать человек выбыло из рядов партийной организации объединения. По собственной воле они воздвигли стену между собой и организацией, отделив себя от нее... Но организация от этого не ослабла. Наоборот, пожалуй, окрепла, теснее сплотила свои ряды.

Что же касается роста, то только на последнем бюро парткома, на котором принимали кандидатом в члены КПСС и Сергея Ковалева, кандидатами стали еще 14 человек, а пятеро получили партийные билеты.

Причем, это молодые люди, полные сил и энергии. Это наш резерв, наши кадры. Воспитание их в духе ответственности за собственные дела и поступки, как подчеркивалось на январском пленуме ЦК КПСС, — наша главная забота.

И. ЖАРНИКОВ,
н. шт. корр.

ВЫДЕРЖИВАЯ ТЕМПЫ

Коллективу завода гидрирования присуждено I место среди предприятий объединения по итогам работы за 1986 год. План по товарной продукции выполнен на 103 процента, а по реализации — на 102,3. Производительность труда составила 104,1 процента.

Наивысших результатов достигли коллективы цехов 12,

23 и 39/45. Они признаны победителями соревнования среди подразделений завода.

Звания «Лучший коллектив» удостоены смена № 4 цеха 39/45, смена № 2 цеха 23 и смена № 1 цеха 20-21-22.

В январе хорошо поработали коллективы цехов 135/136 и 20/21-22.

(НАШ КОРР.)

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Служебный автобус: час пик“

Под таким заголовком 29 ноября газета рассказывала о выполнении постановления городского Совета народных депутатов для перевозки пассажиров «по пути». Так, в частности, говорилось о необходимости остановки служебного автобуса на остановках общего пользования, а также информации о часах их движения. Газета получила первую такую информацию от зам. директора ТЭЦ-10 А. Кузнецова.

— Наши ведомственные автобусы осуществляют перевозки пассажиров по следующим маршрутам:

от 22-го микрорайона по городским остановкам: 6-й микрорайон, ул. Крупской, парк «Строителей», Суховская, БВК, Трудовая, ТЭЦ-10 (в рабочие дни, время — 8.40, 16.35);

от 95-го квартала по городским остановкам: стадион, швейная фабрика, кинотеатр «Мир», Суховская, БВК, Трудовая, ТЭЦ-10 (в рабочие дни, время — 16.35);

ТЭЦ-10, Трудовая, БВК, Суховская, УПП, ул. Крупской, 6-й микрорайон, 8-й микрорайон, 10-й микрорайон, 19-й микрорайон (в рабочие дни, время — 6.20);

ТЭЦ-10, Трудовая, БВК, Суховская, парк Строителей (в рабочие дни, время — 7.10);

Рынок, техникум, Аэрофлот, кинотеатр «Мир», Суховская, БВК, Трудовая, ТЭЦ-10 (в рабочие дни, время — 17.50);

95-й квартал, швейная фабрика, кинотеатр «Мир», Суховская, БВК, Трудовая, ТЭЦ-10 (в рабочие дни, время — 17.50).

Товарищи ангарчане! Перевозка пассажиров по маршрутам осуществляется по билетам стоимостью 6 копеек, которые вы можете приобрести у водителя автобуса. Абонементные билеты для поездки на служебном автобусе недействительны. Всем работникам Иркутской ТЭЦ-10 и подрядным организациям, пользующимся автобусами ТЭЦ-10, иметь при себе пропуска ТЭЦ-10.

Форточка... виновапа

По следам письма



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Бригада портных, которой руководит отличник службы быта Мария Ефимовна Стародубцева, — лидер социалистического соревнования не только в ателье и на фабрике выдощива, но и в области.

Здесь выступили с инициативой работать по новому методу. Если раньше заказчику приходилось приходить несколько раз, новый метод позволяет шить вещь после единственной примерки, в при том качественно и быстро. Об этом свидетельствует и коллективный Знак качества.

На снимке: передовик ателье, портная В. А. Коногорская.

Фото И. АМОСОВА.

«Уважаемая редакция! Пишет вам семья Левенковых, проживающая по адресу: квартал 21, дом 4, квартала 11. Дело в том, что наш дом сдали после капитального ремонта. Случилось это в сентябре прошлого года. Казалось бы, жить да радоваться, ведь не месяц, не два жили мы во время ремонта кто где, в стесненных условиях, далеко от своих школ, детских учреждений. Беда началась через месяц: в углу нашей комнаты, за «стенкой» почернели и заплесневели обои, а в туалете и ванной комнате стены намокли, порыжели, штукатурка обваливается. До ремонта мы жили здесь два года, и ничего подобного не случилось. Расстроились, конечно, но ничего, думаем, люди помогут, специалисты — тем более.

Пошли к главному инженеру ЖЭКа-1 Н. Г. Борисенко. Она выслушала сочувственно, головой покачала: мол, маленькие дети, оттого и сырость (!) Потом позвонила в РСУ, попросила прислать бригадира, делавшего ремонт. Пришла женщина. Говорила тоже насчет детей. Потом по нашему настоянию поднялась на крышу, посмотрела, пошла за рабочим. Они вместе буквально за 10 минут «все сделали».

Как и следовало ожидать, ничего после такого «ремонта» не изменилось. Напротив: сырость все больше разъедает стены. А мы понять не можем, зачем столько средств затрачено на капремонт, если такое вот качество? А если это просто ошибка, случайность, то отчего же не бросились ее исправлять? Отчего такое равнодушие к чести собственного предприятия? Просим помочь нам, на улице зима, от стены дует».

ИЗ АКТА ОБСЛЕДОВАНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ КВАРТИРЫ № 11 ЖИЛОГО ДОМА № 4 КВАРТАЛА 21:

«Комиссией в составе зам. главного инженера ЖКУ АНОС П. М. Дудко, зам. начальника техотдела А. И. Селезнева, ст. инженера В. Ф. Мироной, начальника участка Г. В. Петрова, гл. инженера ЖЭКа-1 Н. Г. Борисенко по письму семьи Левенковых произведено обследование. Установлено: квартира № 11 трехкомнатная, расположена на верхнем, втором этаже. В квартире проживает три семьи. Семья Левенковых из четырех человек занимает угловую комнату, в семье двое маленьких детей.

Квартира № 11, и в первую очередь комната Левенковых, эксплуатируется с нарушением правил и норм технической эксплуатации жилых помещений. Нарушения заключаются в том, что сушка белья производится непосредственно в комнате, кухне, коридоре и ванной. Квартира не проветривается. Мебель, в частности глухая стенка, установлена у стены. Все это создает повышенную влажность воздуха в помещении и образование конденсата на наружных стенах, а при низких температурах наружного воздуха — промерзание стен. В туалете имеет место промокание и отслоение штукатурки. Это стало возможным в результате дефекта, допущенного при монтаже вытяжной трубы на чердаке. Однако этот дефект не повлиял на общую влажность в квартире...»

ОТВЕТ ЖКУ АНОС В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ ПО ФАКТАМ, ИЗЛОЖЕННЫМ В ПИСЬМЕ ЛЕВЕНКОВЫХ, который подписан начальником тов. Аleshиним.

«... 1. В срок до 10 января устранить дефект монтажа вытяжной трубы.

2. Выполнить ремонт штукатурки и побелку санузла.

3. Для устранения повышенной влажности и промерзания стен

квартиросъемщику Левенкову предлагается:

- прекратить сушку белья в квартире,
- обеспечатить нормальное проветривание помещения,
- убрать мебель от стены».

КОММЕНТАРИЙ ОТДЕЛА КУЛЬТУРЫ, БЫТА И ПИСЕМ

Ну вот, ответ есть, пришел вовремя, и круглая печать стоит, и акт приложен, под которым целое «созвездие» специалистов подписи поставили.

Что остановило? Маленький ребенок. Сушка белья в квартире. «Стенка» у стены. Не у Левенковых — в собственной квартире. И в квартире соседей. И в квартире друзей. Где же еще, в самом деле, сушить зимой в квартире без балкона мелкое детское белье?

И мебель посреди комнаты вряд ли у кого из ангарчан, стоит, тем более «стенка». И форточки в самый мороз (а комиссия была у Левенковых 25 декабря) вряд ли у кого весь день нараспашку, особенно если в квартире маленькие дети. В общем, «правила и нормы технической эксплуатации жилых помещений» Левенковы «нарушают» не больше, чем каждый из нас. Только вот у них штукатурка мокнет и обваливается, а у нас нет. Почему? Задача несложная: у них в доме был капремонт, а у нас пока нет...

Как известно, за часть своей работы можно бороться по-разному. Можно работать честно и без недоделок. Можно, если они случились, извиниться и исправить.

Если сапожник сшил тесную обувь, а когда ему об этом сказали, ответил: «Подожми большой палец», поджать его, конечно, можно, только туфли от этого тесными быть не перестанут.

ПОКА БЕЗ ЭФФЕКТА

За эффективный труд и здоровый быт

ХРОНИЧЕСКИЙ алкоголизм — заболевание, относящееся к группе токсикоманий. Алкоголь относится к протоплазматическим ядам, приводящим к гибели клеток организма (нервных, печеночных, мышечных, половых и т. д.) и обладающим наркотическими свойствами, в силу которых формируются болезненное пристрастие к алкоголю, физическая, рабская зависимость от него.

Лечение алкоголизма представляет сложную задачу. И больные, и их ближайшие родственники должны отчетливо понимать и представлять, что лечение больного алкоголизмом — длительный поэтапный процесс не только медикаментозного и психотерапевтического воздействия на больного, но и его перевоспитания, ломки сформировавшегося на протяжении многих лет злоупотребления алкоголем жизненного стереотипа.

Может быть, даже в еще большей степени, чем другие, больные алкоголизмом нуждаются в дружеской поддержке, в укреплении веры в себя. Вот эту поддержку и должны обеспечивать семья больного, администрация предприятия и многочисленные общественные организации. Родные должны мягко, доброжелательно поддерживать трезвеннические установки у пролежавшихся больных, по возможности сглаживать «острые углы» во взаимоотношениях, укреплять веру в победу над страшным недугом, исключать в первые годы все застолия с алкогольными напитками.

Испытание предостоят больному при встрече в рабочем коллек-

тиве. Крайне редко она бывает доброжелательной. Как правило, и руководство, и общечеловечность относятся к бывшим больным с недоверием и неприязнью. Это отрицательно сказывается на социальной адаптации и реабилитации больных, приводит к рецидивам пьянства, что, в свою очередь, укрепляет мнение окружающих в несправимости и неизлечимости больных алкоголизмом.

Негативное отношение к больным алкоголизмом психологически повято; болезнь эта «заработана» добровольно, вопреки «мору слез» и страданий близких. Но не надо забывать, что это все-таки болезнь, в развитии которой косвенно повинны и руководители, и общественность, снисходительно относившиеся к пьянству работников, часто даже покрывавшие пьяниц, чтобы «не дай бог» бригада или цех не лишились премияльных...

ТРУДНО ожидать дружеской поддержки и соучастия больным керамического завода, директор которого Ф. П. Самохвалов негативно относится до настоящего времени к организации на за-

воде наркологического фельдшерского пункта и общественных наркологических постов, и вместо помощи фельдшеру-наркологу вступает в бессмысленные дискуссии.

Худшую позицию занимал бывший директор завода химреактивов тов. Кузин. Комиссия по борьбе с пьянством там практически не работала, так как любые ее решения директор игнорировал или делал все наоборот. Негативную позицию в организации фельдшерского наркопункта и общественных наркопостов занял директор АПОГАТА Е. Н. Меньшиков. До настоящего времени у фельдшера даже нет кабинета, здесь работой нарколога не интересуются.

Наркологические пункты и наркопосты призваны к оздоровлению, к отрезвлению производства, а руководители указанных предприятий, да и ряда других, словно делают все возможное, чтобы препятствовать этой работе.

КСТАТИ, указанные предприятия как раз и являются неблагополучными по наркологической

обстановке: на керамическом заводе за 1986 год побывали в медвытрезвителе 33 человека, совершили прогулы 14 человек. На АЗХР побывали в медвытрезвителе 19 человек, на рабочем месте в нетрезвом состоянии были 16 человек, ни один из них не разобран на заседании комиссии по борьбе с пьянством, так как комиссия ни разу в 1986 году не собралась на заседания.

В АПОГАТЕ за 1986 год 33 человека побывали в медвытрезвителе и 37 замечены на работе в нетрезвом состоянии. А ведь работа этих людей связана с транспортом. Проведено всего 5 заседаний комиссии по борьбе с пьянством, на которых рассмотрены все 70 (?) указанных человек, или на каждом заседании примерно по 16. Какова цена такой работе?

К сожалению, комиссии по борьбе с пьянством исполняют только карающие функции. О профилактической и воспитательной работе они не имеют представления. Да эта работа и не планируется вовсе. А ведь члены комиссии по борьбе с пьянством,

члены общества борьбы за трезвость, общественных наркопостов должны стать наставниками больных людей, прошедших лечение, или лиц, замеченных в злоупотреблении алкоголем. Наставниками и на производстве, и в быту.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ города и на стройке создано 769 общественных наркологических постов. Каждый наркопост состоит из четырех общественно активных, высокоосознательных человек. Но в том и беда, что многие не могут преодолеть инерцию старых методов работы («было бы на бумаге сделано!»). Вот и получается, что вся эта армия только на бумаге, она не имеет оружия и бездействует в результате нежелания своих «полководцев» идти в наступление. Вероятно, вывод должен быть один — менять таких «полководцев».

Интересная картина: есть утвержденное Указом Президиума Верховного Совета Положение о комиссиях по борьбе с пьянством. Но ни одна комиссия в своей работе не руководствуется этим Положением. Очень часто комиссии по борьбе с пьянством возглавляются не очень компетентными людьми. Нужно все-таки более строго спрашивать за этот раздел работы. Очень желательно, чтобы комиссии возглавлялись руководителями предприятий или их непосредственными заместителями, а не случайными людьми.

Во всяком случае, ожидаемого эффекта от работы созданных обществ борьбы за трезвость, комиссий по борьбе с пьянством, общественных наркологических постов мы, врачи-наркологи, органы внутренних дел, да и сами руководители производства, пока еще не видим.

В. АКУЛИН, главный нарколог, зав. наркологическим отделением.

Трезвые мысли о пьянстве

«Спросим у пьяницы, как бы он мог перестать пить? Я отвечаю за него: пусть почаще вспоминает о делах, какие он делает в пьяном виде».

(ПИФАГОР).

«Пьянство — добровольное сумасшествие».

(АРИСТОТЕЛЬ).

«Первая чаша принадлежит жажде, вторая — веселью, третья — наслаждению, четвертая — безумию».

(АПУЛЕЙ).

«Для пьянства есть такие поводы: Поминки, праздник, встреча, проводы,

Крестины, свадьба и развод, Мороз, охота, Новый год, Выздоровление, новоселье, Печаль, раскаяние, веселье, Успех, награда, новый чин И просто пьянство — без причин».

(С. МАРШАК).

«Вино губит телесное здоровье людей, губит умственные способности, губит благосостояние семей и, что всего ужаснее, губит души людей и их потомство».

(И.-В. ГЕТЕ).

«В бутылках я вижу ужасы, которые будут порождены их содержимым: мне представля-

ется, что передо мной склянки с уродцами, змеями и эмбрионами в естественно научном музее».

(Г. ГЕЙНЕ).

«Девять десятых из всего числа преступлений, пятнающихся человечеством, совершены под влиянием вина».

(Л. ТОЛСТОЙ).

«Алкоголь гораздо больше горя приносит, чем радости, всему человечеству, хотя его и употребляют ради радости. Сколько талантливых людей погибло и погибает из-за него».

(И. ПАВЛОВ).

● Лыжи ● Шахматы ● ГТО ● Легкая атлетика

Зимнее многоборье

В Байкальске проводились областные соревнования по лыжным гонкам и зимнему комплексу многоборья ГТО. На 10-километровой дистанции победил с результатом 34

мин. 20 сек. учащийся СПТУ № 8 Игорь Кижнеров. В результате соревнований команда лыжников СПТУ-8 заняла второе место, а многоборцы — третье. Среди девушек второе место по лыжным гонкам заняла команда СПТУ-35, а по многоборью — команда СПТУ-30.

В. ВОЛОДЕНКО.

ЧЕРНОЕ И БЕЛОЕ

Из 60 участников соревнований одной четвертой финала первенства города по шахматам путевки в полуфинальные игры получили В. Чернов, А. Бухаров, С. Грудинин, Н. Семенова, Л. Зосин, В. Батачаев, А. Хуцишвили, И. Сверкунов, С. Балдуниев, В. Борисов, К. Беляевский, Е. Степанов, Н. Мирошняченко, Н. Абуздин, В. Мусыркин.

Надо отметить, что соревнования одной четвертой финала были хорошо подготовлены и прошли организованно. В этом заслуга судейской коллегии.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ СК «АНГАРА» пользуется все большей популярностью. Здесь проходят женский чемпионат города. После проведенных туров лидерство захватили шахматистки А. Усольцева, Л. Баженова, М. Леонтьева, Т. Павлова, И. Чернова.

И. СВЕРКУНОВ.



ПУЛИ—В ЦЕЛЬ!

Центральный РК ВЛКСМ совместно с РК ДОСААФ провел соревнования по стрельбе.

Приняла участие 36 команд предприятий и организаций района. В командных соревнованиях победителями стала команда ВНИПИнефти, второе место у команды Центрального РОВД, третье — ТЭЦ-9.

В личном зачете у мужчин первое место занял Б. Шур (ВНИПИнефть), второе — О. Пушкарев (ВПЧ-14), третье — А. Шевченко (детская больница). У женщин первое место заняла Е. Мелешкова (промбаза урса), второе — Г. Александрина (детская больница).

С. КУЦАК, секретарь Центрального РК ВЛКСМ.

Первенство школы

В Ангарске на первенстве ДЮСШ «Ангара» по легкой атлетике состязались спортсмены трех возрастных групп. В гости к ангарчанам приезжали легкоатлеты из Усоля-Сибирского и Нижнеудинска.

Спринт. Этот вид привлекает своей стремительностью, собирает самое большое количество участников. В группе самых юных не было равных ангарчанам В. Авдеевой и И. Тихковой. Они победили на дистанциях 60 и 300 метров.

В средней и старшей группах борьба тоже была напряженной. Бойцовские качества продемонстрировали Р. Мамбергер (60 метров — 7,3 секунды) и Л. Соколенко, победивший на двух дистанциях (60 метров — 7,3 секунды,

300 метров — 41,9 секунды).

Уверенно победила в беге на 60 метров Л. Титова (7,7 секунды). Радует и победа М. Скинфус в прыжках в длину (5 метров 78 см). Среди девушек победили в прыжках в длину ангарчанки В. Сергеева (5 м 24 см) и С. Игнатова (5 м 09 см). В финальном забеге на 60 метров с барьерами победила Н. Большакова с результатом 8,9 сек. В прыжках в высоту первый С. Дорошенко — 180 см.

Со взрослыми споря

На зимнем первенстве легкоатлетов ДСО «Труд» успешно выступили юные ангарчане. Света Паргаменко выиграла прыжки в длину с результатом 5 м 20 см, Анатолий Буряев победил среди мужчин — 6 м 29 см. Лена Колесникова заняла третье место.

В барьерном беге на 60 м лучшей стала Наташа Большакова — 9,1 сек., у Юлии Бороздиной результат 9,3 сек.

Среди прыгунов в высоту лучшим был Сергей Дорошенко — 180 см. Высокий результат для манежа в беге на 200 м показала Лена Шамрова — 27,7 сек.

В других видах побеждали более опытные легкоатлеты. Бег на 400 м выиграл Валерий Фетисов, на дистанции

600 м — Владимир Могилевич, а дистанцию 300 м выиграл Николай Юринский.

Лучшими в беге на 60 метров стали иркутяне. Ангарчане выступили здесь неудачно. Люба Титова лишь пятая, а Сергей Сороковиков — седьмой. Ангарчане совсем не были представлены в беге на 400, 600, 1000, 2000 метров среди женщин.

Ю. ПОТАПОВ.

„Я помню чудное мгновенье“

«Я ПОМНЮ ЧУДНОЕ МГНОВЕНИЕ...» — так называлась выставка книг, посвященная 150-летию со дня гибели А. С. Пушкина. Журналист В. Н. Мутин из личной библиотеки представил 80 изданий о Пушкине и его творчестве. Редакция газеты «Знамя коммунизма» — это только малая часть того, что собрано им о великом поэте.

Среди экспонировавшихся книг, ставших библиографической редкостью, — «Пушкинский календарь» (1937 г.), произведения поэта «Полтава» и «Медный всадник» (1915 года издания), исследование о поэте начала XX века и другие. Есть бесценные, талые, как прижизненное издание — сборник стихотворений А. Н. Плещеева 1832 года.

С интересом воспринимались сообщения не только о том, как создавалась личная библиотека, но и фрагменты из жизни поэта, о его творчестве и творческих переживаниях. Звучали стихи, задавались вопросы, с большим вниманием рассматривались книги, фотокопии малоизвестных рисунков, исполненных рукой поэта, портреты его друзей и родственников, портреты А. С. Пушкина кисти самых разных живописцев.

Эпиграфом к выставке может быть высказывание писателя В. И. Иванова: «Изучайте Пушкина! Он проведет в той истории, в которой мы с вами живем, которую делаем, в Пушкине многому можем научить нас в этом».

И. АМОСОВ, председатель первичной организации ВОО редакции газеты «Знамя коммунизма».

Редактор В. А. СТАРКОВ.

МЕНЯЕМ

Меняем двухкомнатную крупногабаритную квартиру на две однокомнатные или на трехкомнатную крупногабаритную. Адрес: 14-12-28, тел. 2-24-80 (до 17 часов), (348).

Две однокомнатные квартиры в 94-м квартале в 17-м микрорайоне на трехкомнатную. Тел.: 4-94-82, (388).

Однокомнатную кооперативную квартиру в комнату на трех- или двухкомнатную в Юго-Западном районе. Тел.: 9-13-81, (287).

Двухкомнатную в селе Тьреть (Солеудинск), на двухкомнатную в Ангарске. Тел.: 6-13-02, (386).

Двухкомнатную квартиру (39 кв. м) и комнату (20 кв. м) за трехкомнатную крупногабаритную или улучшенной планировки, с телефоном. Тел.: 2-43-18, (289).

Двухкомнатную квартиру (30 кв. м, солнечная, 3-й этаж, балкон, телефон) на равноценную в Челябинске, Уфе, Свердловске, Перми или Усть-Кове. Тел.: 6-99-21 (после 19 часов), (249).

Трехкомнатную квартиру (1-й этаж) в пос. Куйтун на двухкомнатную в Ангарске. Адрес: 12-й микрорайон, дом 10, кв. 36, Крестик Николай Иванович. (248).

Двухкомнатную квартиру в новом доме на две однокомнатные. Тел.: 6-92-18 (в любое время), 6-17-34 (до 17.00).

КРИПТОГРАММА

4	7	24							
2	15	13	4	1					
10	5	7	7	4	12				
14						8			
3	19					20			
14	11	7				17	7	6	
23	9					3	18		
7	11	17				7	1	5	
3						1	7		
6						13			
5	1	4	3	16	15				
2	11	13	22						

Разгадайте следующие ключевые слова, после чего, заменив числа соответствующими им буквами, вы прочтете изречение о спорте.

- 24—21—8—18—13—8 — Столица XX Олимпийских игр.
- 14—20—18—13—10 — Вид отдельного состязания.
- 9—11—17—7 — Легкоатлетический снаряд.
- 19—13—22—5—8—7—5 — Положение в шахматной игре.
- 4—17—12—10 — Элемент первенства.
- 6—7—15—8—20 — Один из способов прыжка в высоту.
- 2—3—1—23—24—7 — Городошная фигура.

Составил В. КОНОНОВ.

В настоящее время ни один из видов современной одежды не обходится без модных деталей или каких-либо отделок. Они всегда являются прекрасным дополнением к любому изделию, помогают сделать вещь более выразительной и завершенной. Это отделочные детали: рюши, воланы, буфы, жабо, галстуки, съемные воротники разных фасонов, пояса, которые сделают вам в ателье «Мечта», «Соболь», «Ярославна», «Аленушка», «Элегант», «Людмила», «Сялутэ». В этих же ателье в неограниченном количестве принимаются заказы на ремонт, обработку срезов изделий, обметку петель, срочную утюжку, на обновление старых, вышедших из моды изделий, с помощью введения других тканей, меха или кожи.

Ателье «Зима», «Рубин» оказывают услуги по ремонту и изготовлению дубленок, изделий из кожи, замши и кожзамента. Предлагают услуги по изготовлению отделочных цветов ателье «Мечта», «Соболь». Искусственные цветы по-прежнему являются украшением любого туалета. Наиболее популярны хризантемы, розы, ландыши. Они могут быть различных форм и размеров, состоять из букетов, средних и мелких цветков.

Адреса ателье: «Мечта» — пр. К. Маркса, 29, тел.: 2-20-19; «Людмила» — ул. Иркутская, 26, тел.: 2-95-05; «Аленушка» — кв. 82, дом 4, тел.: 2-35-14; «Ярославна» — кв. 179, дом 15, тел.: 4-13-81; «Соболь» — кв. 177, дом 1, тел.: 4-38-55; «Элегант» — 8-й микрорайон, дом 8а, тел.: 6-43-02; «Рубин» — пр. К. Маркса, 40, тел.: 2-24-13; «Зима» — 15-й микрорайон, дом 39, тел.: 9-18-86.

Добро пожаловать в ателье! (0783).

В четверг, 12 февраля, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Ковалов Владимир Николаевич с 14 до 18 часов.

УТЕРЯ

Утеряны права тракториста № 5744 на имя Чурсикова Василия Петровича считать действительными.

Утерянную трудовую книжку на имя Гладышева Александра Георгиевича считать действительной.

Утерянную трудовую книжку на имя Еремина Владимира Гавриловича считать действительной.

Утерянное удостоверение водителя 1-го класса ААЧ № 082892 на имя Антонова Аркадия Алексеевича считать действительным.

В помещении ДК «Современник» гастроли артистов Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. Вечер юмора и сатиры. В программе: сцены из спектаклей, инсценированные рассказы, эстрадные миниатюры. 15 февраля в 19 часов, 16 февраля в 18.30 и 21.

КИНО

«РОДИНА» — Если ты не со мной (3 с.), 10, 14, 17, 20.

«МИР» — Ягуар, 10, 18, 14 (уд.), 16.30, 18.10, 20, 21.50. Автоответчик: 3-23-48.

«ЮНОСТЬ» — Вал «Луч» — Человек со звездами, 10, 12, 14 (уд.), 16.10, 18, 20, 21.40.

Зал «Восток» — Каждый охотник желает знать... 9-40, 13.30, 16, Иди и смотри (2 с.), 11, 17, 19-40.

«ОКТЯБРЬ» — Одиночное плавание, 13, 15 (уд.), 17-20, 19-10, 21.

«ПИОНЕР» — Новые похождения юта в сапогах, 10, 12, Зимний вечер в Гаграх, 18 (уд.), 20-10. Автоответчик: 2-25-04.

«ПОВЕДА» — Новые amazошки (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 16, 18, 20, 21.50, Лермонтов, 14-15.

«ГРЕНАДА» — Полет в страну чудовищ, 10, 12, 14, 16. Укрощение строптивого (дети до 16 лет не допускаются), 17-40, 19-30, 21-10. Автоответчик: 6-04-90.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Под огнем (2 с.), 15.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Операция начнется после полудня, 16, 18, 20. Зеленое кольцо, 14.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Коллектив РМЗ АУС скорбит в связи со смертью старшего работника, ветерана Великой Отечественной войны ГОРЮШКИНА Владимира Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив производственного отдела объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Степановой Полине Алексеевне по поводу тяжелой утраты — смерти матери Марии Кирилловны.